

Politikai napilap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Belváros, Kinizsi-utca 2.
II. emelet.

Telefon 723. sz.

DÉLI ÚJSÁG

Előfizetési árak 1 hónapra:
Helyben házhoz hordva
70 fillér.
Vidékre postán küldve
1 korona.

Hirdetések díjszabás
szerint.

Megjelenik naponként
délben, szükséghez képest
többször is.

Hányan vannak?!

Hányan vannak azok, kik Magyarország 20 milliónyi népével szembe helyezkednek s annak alkotmányos és törvényes jogai ellen ádáz harcot folytatnak.

Az ügyvezető miniszterek és azok kreaturái: a megvetett, a lenézett, olykor elpáholt és leköpdösött meggyefőnökök. Azután a haladópart néhány konkra leső tagja, — aztán a fizetett pennás legények és az ismeretlenség homályából, az elzúllás szennyes oduiból kiásott alkalmazottak.

Ennyien vannak azok, akik a szuronyok mögé állva hetvenkednek s tiporják a törvényeket, pusztítják az alkotmányt és megalázzák a nemzetet. Ennyien vannak, akik az országban felforgatták a jogrendet, harácsolják az ország pénzét és az alkotmányos, önálló országot, tartományi nivóra süllyeszti.

A helyzet kétségbeejtően szomorú. Szomorú még akkor is, ha bizunk a nemzeti kitartás erejében, mert már is érezzük az erőszak, az üldözés, a bosszuállás minden ördögi praktikáját, a melyet néhány ember — bizva a császári hatalom erejében — a nemzettel szemben tanusít.

És a mikor ilyen szomorú példák illusztrálják a nemzet rettenetes helyzetét: akkor a szabadelvűpart néhány békegalambja arról turbékol, hogy a hadsereg kérdését a nemzeti kívánalmak sorozatából ki kell kapcsolni. — Ez pedig azt jelenti, hogy a nemzet örökre mondjon le arról, hogy ügyeit szabadon intézhesse. Maradjon továbbra is megkötött kezekkel az osztrák hatalom jármában.

A politikában annak van igaza, aki erősebb. És mihelyt a nemzet a katonai reformokat kikapcsolja a nemzeti követelések közül, az egész nemzeti küzdelem céltalan komédiává törpül, mert nem lesz soha erőnk, a melylyel törekvéseinknek érvényt szerezzünk. A katonai reformok kikapcsolása a nemzet részéről kapitulációt jelent, mert ha kapna is a nem-

zet más téren engedményeket, azokat csak addig tarthatná meg, ameddig az osztrák hatalom akarná.

És a husz milliónyi nemzet tehetetlenül áll a pusztító alakokkal szemben. Csak a passzív rezisztencia fegyvere és a törvények paizsa van a kezében, amit a vad és kiméretlen erőszak gyakran letipor, hogy féktelen hatalmi vágyát kielégíthesse!

Ez a keserves körülmény fényesen igazolja, hogy néhány szivtelen, hatalomvágyó, üresfejű ember, milyen könnyen packázhatik a nemzet millióival, ha annak a nemzetnek nincs önvédelmi eszköze, ha hiányzik a hadserege.

Vajjon a világ melyik államában merne néhány tökfű ügyvezető szembe helyezkedni a nemzet akaratával, törvényeivel és alkotmányával?!

Magyarországon azonban ez is lehetséges, mert a magyar nemzetet a szabadelvűpart 38 esztendő uralma teljesen lefegyverezte. A hadseregnek még arról a szervezéséről is lemondott, amelyiket a 67-iki törvények biztosítottak a nemzetnek. Ellenben a nemzeti erő és fejlődés rovására, óriásivá növelte az osztrák császári hatalmat, amelyik ma minden nemzeti kívánalommal szemben merev állásponton marad.

A példa előttünk áll, hogy nemzet önvédelem nélkül milyen tehetetlenek vagyunk. Néhány embert kivézenyelnek Bécsből, akik ismét összevásárolják az ország szemétnépét és az egész nemzet felett önkényesen uralkodnak.

Hát hányan vannak ők? A nemzet egységes akaratával szemben meg sem lehetne látni, olyan semmi, olyan elenyésző a számuk, de ime, mellettük áll a szurony-erdő, amely egy lefegyverzett nemzet törekvéseire van szegezve.

Örülség tehát azt kívánni, hogy a nemzet a hadsereg reformját illetőleg arról is mondjon le, amit a 67-iki törvények biztosítottak számára. Hiszen olyan csekély az, ami bizonyára nem gyöngíti meg, sőt erő-

sebbé teszi a monarchiát. Az a kívánsága a császárnak, hogy a hadsereg kérdése érintetlenül maradjon, nemcsak a nemzet megalázását, hanem a nemzeti élet eltiprását jelenti. A nemzet kívánsága jogos, törvényes és igazságos.

Temesvár, jan. 25.

— A Temesmegyei Egyesült Ellenzék e hó huszonhetedikén, délután 3 órakor, a Koronaherceg-szálló egyik földszinti különtermében Sztójánovits György báró elnöklése alatt közgyűlést tart, amelyre a temesmegyei orsz. képviselők is hivatalosak. — A közgyűlés főtárgya a póttartalékosok családjainak segélyezése.

A válság.

Temesvár, jan. 25.

Fejérváry Géza báró utazásának eredményéről még most sincs semmi hír. Az osztrák fővárosban nagy optimizmussal tekintik a jelenlegi helyzetet és biztosra veszik, hogy a miniszterelnök jelenlegi kihallgatásai a békés kibontakozás kezdetét jelentik. Az a bécsi forrásból eredő hír, mely arról szólt, hogy Fejérváry báró Andrassy Gyula gróf katonai tervét vitte Bécsbe, ma már részleteiben világossában áll a nyilvánosság előtt, mint amikor első formájában merült fel.

Bécsből jelentik nekünk a tegnapi hírek kapcsán, hogy Fejérváry Géza báró valóban arról a katonai kérdés megoldására irányuló tervről referált most a királynak, amely Andrassy Gyula gróf felfogását tükrözteti vissza. Hogy bármely olyan terv, amely Andrassy Gyula gróftól ered, nem foglalhat magában jogfeladást és nem jelentheti a koalíció feliratában körvonalozott álláspont feladását, azt már a hír bécsi forrásai is elismerték.

Mai tudósításaink a következők:

Fejérváry audienciája.

A félhivatalos Budapesti Tudósító jelenti: Bécsből taviratozzak, hogy Fejérváry Géza báró miniszterelnököt ő felsége délután fél 2 órakor rövid kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök a kihallgatás után kijelentette, hogy döntés még nem történt.

Fejérváry Bécsben marad.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök tegnap több látogatást fogadott, köztük Pitrreich lovag tábornoszernagy, közös hadügyminisztert is. A király rendelkezésére még Bécsben marad.

Nagyon fontos, döntő események érlelődnek meg a most folyó kihallgatások folyamán, amiért Fejérváry az egész héten Bécsben marad. A király ma egész nap Fejérváry előterjesztéseit tanulmányozta, illetve katonai tanácsadói által tanulmányoztatta.

Új főispán-jelölt.

Szabadka és Baja városok főispánjává, hír szerint, Balaton Gyula dr. óbecsei főszolgabíró van kiszemelve.

Száll meghívása?

Előkelő pénzügyi körökben és a tőzsdén nagy határozottsággal hirtelen terjedt tegnap délután annak, hogy Széll Kálmánt legközelebb Bécsbe hívják és a király Széllt meg fogja bizni egy átmeneti kabinet alakításával. Illetékes helyen azonban kijelentették, hogy a meghívásról eddig mitsem tudnak.

Andrássy a királynál.

A bécsi körök most már kénytelenek a béke felé hajlani. A magyar-osztrák-szerb konfliktus, de meg a hadsereg állapotáról érkező hírek kényszerítő hatásúak. Fejérvári előterjesztést tesz a királynak arra nézve, hogy kitérjen meg magánkihallgatásra. Első sorban Andrássy Gyula grófot fogja a király meghallgatni.

Pánik a budapesti tőzsdén.

A budapesti tőzsdén tegnap délelőtt Bécsből riasztó hírek érkeztek. Arról szolt egy teljességgel ellenőrizhetetlen és ebben a formájában feltétlenül valószínűtlen hír, hogy a király így nyilatkozott:

— A meddig élek, nem állok szóba a koalícióval.

A békére vonatkozó előterjesztésekről pedig az a hír érkezett a budapesti tőzsdére, hogy a király megmarad eddigi elutasító álláspontján.

A bécsi hírek hatása alatt a tőzsdén pánik kerekedett, amelynek hatását a magyar értékek érezték meg. A déli tőzsdén

Magyar hitel 5 koronával
Osztrák hitel 1 $\frac{3}{4}$ koronával
esett és a legtöbb magyar helyi ipar is veszített az árfolyamából.

Széll Kálmán József főhercegnél.

A »Pol. Ért.« azt jeleenti, hogy Széll Kálmán tegnap délelőtt József főhercegnél látogatást tett s mintegy óra hosszat maradt a palotában. A hirt még a tegnapi nap folyamán megcáfolták.

Az ujoncozás előkészítése.

A m. kir. honvédelmi miniszter a hivatalos lap tegnapi számában körrendeletet intéz az összes hazai törvényhatóságok közönségéhez az ujoncozási felülvizsgáló-bizottságok szervezése tárgyában.

NAPIHIREK.**Csingások.**

A minap délben egy óratájt a Gyárvaros felé sétálva az állami gimnázium környékéről a szín-indiánok csatakiáltásaira emlékeztető üvöltés ütötte meg a fülemet. Összeszedtem minden bátorságomat és elindultam arra, ahonnan olyan vésztojásión zúgott felém az az ismeretlen valami. Mennél közelebb jutottam, annál inkább nagyobbodott a zsvaj, de egyszermind viágosabbá is lett a helyzet. Amit a szín-indiánok csatakiáltásának véltem, arról kiderült, hogy alig felserdült kamaszok sikoltozása, amelybe nem csekély meglepetésemre a nemzetközi szocializmus egyik-másik jel-szava is bele vegyült. Végre elérkeztem a helyszínre és gyönyörködhettem az elem táruul felséges képben. Néhány kis gimnazista állott ott, karuk alatt könyveiket szorongatva, besározottan egyik-másik pityergésre álló szájjal, körülöttük pedig egy csapat csingás valóságos dervistáncot járt, szidalmazva a fiuk egész genealogiáját. Ordítva követelték az általános választói jogot, ezenkívül még »jogot a népnek«, majd heves rohamot intézve a kis burzsoák ellen, jól megkergették őket.

A csingások, Molnár Ferenc tollára érdemes típus, többnyire szegény munkások gyermekei, a felsőbb leányiskola népkonyhájában jó emberek irgalmából mindennap az ingyen ebéd jótéteményében részesülnek és miután

jóllakattak, testületileg felvonulnak az állami gimnázium épülete elé, ahová szerintük csak a gazdag emberek gyerekei járnak, megvárják az előadás végét és naponként megismélik kis játékaikat.

Röviden ezekben kívántam bemutatni a csingások dicső fáját, főleg azért, hogy az illetékes körök figyelmét illő reverenciával felhívjam reájok.

Elor.

Temesvár, jan. 25.

— **A király adománya az albánoknak.** A király az albániai földrengés károsultjai fölségélyezésére alkult bizottságnak ötvenezer koronát bocsátott rendelkezésére.

— **A hercegprimás nagybeteg.** Vaszary Kólos bibornok, hercegprimás szombat óta súlyos betegen fekszik budavári palotájában. A kezelőorvosa, Jordán dr. naponta többször vizsgálja. Az agg egyházfejedelmet Kohl Medárd dr. püspök tegnap meggyón-tatta. A hercegprimás az éjszaka valamivel jobban érezte magát, de mindamelllett az aggodalom állandó. A hercegprimást régi gyomor-baja gyötri. Újabb értesülés szerint a hercegprimás betegsége nem veszedelmes, s ma már annyira jobban van, hogy orvosai véleménye szerint betegágyát rövid időn belül elhagyhatja.

— **Kinevezés.** A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter-emök Dudinszky Miklóst a nagybecskereki m. kir. adóhivatalhoz adótitkárré végleges minőségben kinevezte.

— **A Temesvár-Erzsébetvárosi Társas-kör** február hó 1-én csütörtökön, az Erzsébet vendéglő összes termeiben hangversennyel egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Kezete esti 8 órakor. Tagok belépődíjat nem fizetnek. Személyjegy 1 K, családjegy 3 K. A műsor a következő: Arany János: Tetemre hívás, szavalja: Neff György. Baka-Bejczy Irma: Pompéji dalkeringő, éneklő Bischof Fánika, zongorán kíséri Irsay Nándor. Beriot IX. hangversenye, Adagio és Allegro, hegedűn előadja Béndek Árpád pénzügyi fogalmazó, zongorán kíséri Muntján Sándorka. Felpattog a láng. Részlet Troubadourból, éneklő Wittigayer Gizella, zongorán kíséri Irsay Nándor. Wieniawski: Valse de Concert, zongorán előadja Muntján Sándorka. Vig monológ: előadja Györgyössi Jenő.

A vigalmi bizottság a következőleg alakult meg: Radimsky Oszkár főrendező. Antalffy Károly vig. bizotts. elnök. Alexandrovics Mihály, Bischof Márton, Dudin Szilárd, ifj. Ecker József, Fáber Márk dr., Fléger Ferenc, Gercsek Dusan, Gönczy Imre, Györgyössi Jenő, Hladik János, Hrivnák László, Kudelich Aladár, Lindner Nándor, Neff György, Niemetz Ferenc, Rossmann Ferenc, Semdner Emil, Siposs Rezső, Thiry Károly, Vajda Sándor, Wittenberger József, Wolff Béla, Zeitler Rezső.

— **A pincérszakiskola működése.** A temesvári szállodások, vendéglősök és korcsmaosok ipartársulata, melynek élén Schubert Péter vendéglős áll, a múlt évben a pincér tanoncok számára szakiskolát állított fel, melyhez a város a polgári iskola egy termét engedte át fűtéssel és világítással. Az iskola vezetésével Gokler Antal iskolaigazgatót bízták meg, aki most számol be a múlt évi eredményről és szabályzati tervezetet mutat be az iskola állandó szervezéséről és fentartásáról. A tanonciskolát 22 tanonc látogatja az idén is, akik a magyar, német és francia nyelvben, számtanban szépírában, a jövő évtől kezdve pedig az illetanban és gyakorlati felszolgálásban is nyernekt oktatást. A tanrendszer ugyanaz mint a budapesti pincérszakiskolában Gokler igazgató előterjesztése folytán a városi közgyűlés is fog 4 tagot a felügyelő bizottságba választani. A szakiskola hézagpótló és szükséges intézmény, mert csak ily módon lehet a tanoncokat olyan speciális szakoktatásban részesíteni, hogy a szállodai, vendéglői és korcsmai kiszolgálás megfelelően a modern követelményeknek.

— **Éhínség Japánban.** Tokióból táviratozák a Reuter ügynökség révén, hogy az éhínség borzalmas méreteket ölt. Naponta százával halnak el az emberek az éhségtől és a hidegtől.

— **A Temesvár—Gyárvarosi Társas-kör** e hó 28-án délután 3 órakor tartja ez évi rendes közgyűlését, melynek tárgysorozata a következő: 1. Megnyitás. 2. Évi jelentés előterjesztése. 3. A pénztáros jelentése. 4. A számvizsgálók jelentése. 5. Könyvtári jelentés. 6. Esetleges (legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a kör elnökénél írásbelileg bejelentett) indítványok tárgyalása. 7. A tisztviselők és választmány lemondása. 8. Új választás. 9. Hitelesítő kijelölése.

— **Rudnay visszavonta lemondását.** A félhivatalos Bud. Tud. jelenti: A miniszterelnökségnél január hó 7-én este történekről, az Országos Kaszinó választmánya előtt e hónap 22-én elmondottakat illetőleg úgy a miniszterelnök mint a belügyminiszter a főkapitányt, teljesen megnyugtatóván, a főkapitány visszavonta lemondását.

— **Római kath. templomból gör. kath.** A gyárvarosi régi róm. kath. templomot a város közönségének határozata folytán át alakítják és a görög katolikusoknak átengedik. A belügyminisztérium az egyházi főhatóságoknak illetve Dessewffy Sándor v. b. t. t. csanádi püspök és Hosszu László dr. lugosi gör. kat. püspöknek hozzájárulási folytan a közgyűlési határozatot jóváhagyta minél fogva a városi mérnökség a kidolgozott tervek és költségvetések alapján a templom átalakítása és a gör. kath. szertartás céljaira való berendezése tekintetében legközelebb javaslatot fog tenni. A munkák befejezése augusztus végére van tervezve. A költségek fedezésére a város 1400 koronát szavazott meg, melyhez a múlt hónapban a helybeli gör. kat. hitközség is 1000 koronát ajánlott fel. A két plébános azt is javasolja, hogy a régi templom két harangja és a toronyóra is átengedjék, a város pedig viselje az óra gondozásának költségeit. A városi tanács a kérelmet pártolólólag terjeszti a gyűlés elé.

— **A katonatisztek szalutálása.** A katonatisztek mindenkor szabályszerűen kell szalutálni, ha nem akarja magát kitenni annak a kellemetlenségnek, hogy egy fölebbvalója az utcán kérdőre vonja a szabálytalan köszöntés miatt. A reglement pedig előírja, hogy abban az esetben, ha a tiszt egy hölgygel karonfogva sétál, el kell bocsátani a hölgy karját, hogy jobb kezével szalutálhasson. A gyakorlatban persze ilyen esetben rendszerint mellőzték az előírást s a tiszturak balkézrel köszöntek fölebbvalóiknak, ami ellen a legtöbb tisztnek nem is volt kifogása, de mégis megtörténhetett, hogy egy-egy példásabb, tábornok hölgygel sétáló tisztől is megkövetelte a szabályszerű köszöntést. Most azonban, mint a bécsi »Fremdenblatt« írja, a közös hadügyminiszter egy rendeletével szabályozta a hölgygel karonfogva sétáló tiszték köszöntését s megengedte, hogy az általában elfogadott szokás szerint ilyenkor balkézrel szalutálhassanak, vagyis a szokásból törvényt csinált. A rendelet azonban nem vonatkozik arra az esetre, ha a tiszt kapaszkodik a hölgy karjába, mert ilyenkor továbbra is jobbkezrel kell szalutálni.

— **Vihar és földrengés Horvátországban.** Zágrábból távirják, hogy a hóvihár miatt a vasuti közlekedés egész Horvátországban szünetel. Zágrábban már három nap óta borzasztó vihar dühög. Likakrbavamegyében több helyen erős földrengés van.

— **Kétfejű gyermek.** Ágostonfalvi udvarhelymegyei községben egy özvegy román asszonynak egy fiu gyermeke született, melynek két feje volt, s szájában jól kifejtett fogorok. A vidékről csodára jártak e rendkívüli teremtés megtekintésére. Élve jött a világra és másfél napig élt csak. Az anyja jó egészségben van.

— **Mozgalom az alkohol ellen.** A temesvári Szabad Liceum vezetőségének kezdeményezésére mozgalom indult meg Temesvárott, melynek élén Telbisz Károly polgármester áll. Több előadást is tervbevettek, így február hó elsején délután öt órakor a városháza termében Dóci Imre dr. olvas fel: Nők szerepe az alkohol ellen, címmel. Február harmadikán Dóci a Gyárudvarban tart előadást a munkásoknak.

— **Érdekes beadvány.** A temesvári járás-bírósághoz ma reggel egy, nem kis derűtséget keltő beadvány érkezett, amely egész terjedelmében így szól:

Az Tekints

Császár és királyi járásbírói
osági ministerium urhoz

Temesvárom

Mónyi Ferencz Rónácz
községi I. bíró

kérvénye

kívánom hogy
kérelmezésem találja jó
egészségben.

Tekints

Császár és királyi járásbírói ministerium
ur (felkiáltó jel)

Azon alázattal meglopott lóra valló nézvést az kinek érdekében az Gábor fiam az süttét tömlőczben becsukkadék vala kit pedig Ő nem cselekedet vala mert az kérdéses éjszakán midőn az fent tisztelt lónak elhozódása történt volna az Gábor fiam az éds anyuk belleegyezésével ipék az padláson álvék már pedig tekints császár és királyi járásbírói ministerium ur tejes lehetetlenség hogy valaki az padláson lovat lophasék pont kibekezdve Igaz ugyan hogy az Gábor fiam mult ősön egy kis juh cselekedettbe tallalódot azon is nagy bölcsen emlékezek hogy egy kis apró marha sorja vót de hogy az Gábor fiam fent tisztelt lóhoz sem közbe hiszélő ember tanum Csira szomszéd kit azon napon házomnál meg is verék mivel hogy az feleségem vél tallalódot a mire viszotlag nagybölcssem Ő is emlékezek pont előből. Az eránt esedezem tehát a tekints császár és királyi járásbírói minister urhoz hogy az egy vesző állat ide csatolt Gábor fiamat azt 2 vesző állat ide csatolt lónak gyanujának alóll anál is inkább felmenteni méltóztason mert mé igis csak isten ellen valló vétek hogy valaki egy 6 pöngös lónak az áraban az sötét tömlőczben sinlődjék vala és az kívánatos tovasszi trágya kordástól elmaradjék (pont kibekezdve) Hát arra havazot-e tisztelem az Steiner nagyságát az követönket ez aztán ember uram

Kelt mint fent

Mónyi Ferencz cs. ká. községi bíró
az Gábor fiamnak természetes és hites apa

— **A délvideki földmivelők egyesülete,** mint Nagybecskerekéről jelentik, Blaskovics Ferenc elnöklésével közgyűlést tartott, amelyen a nagy számban megjelentek tüntetőleg hangoztatták a magyar föld és haza szeretetét. A közgyűléssel kapcsolatosan fölavatták a nagybecskereki fiókot is.

— **Tánc a halálba.** Nagyszentmiklóson Muntján Pál földbirtokos neje táncosa karján szívzélhűdést kapott, összeesett és meghalt.

— **Korcsmázás közben.** A temesmegyei Babsa községben történt, hogy Gouja Miklós és Bogdán Mojsze valami csekélység miatt összevesztek a korcsmában, miközben Bogdán a zsebkésével kétszer megszurta társát. A két verekedő közt Petreszku Flóra akarta a békét helyreállítani, akit aztán a két feldühödött ember a verekedés hevében szintén életveszélyesen megsebesített. Gouját és Bogdán letartóztatták a csendőrök.

* **Hazai gyártmány!** A legfinomabb kivitelű és minőségű keztü különlegességeket készít mérték után **Hinterseer Ulrik keztügyára, Temesvár.**

* **Képkerekezések** modernnek és elegánsak eszközölhetők **BARUCH J.** üvegudvarban **Temesvár-Belváros.**

„**Corvina**“ könyv- és zenemű-kereskedés, antiquarium, **Temesvár.** Ajánlja dusan felszerelt rakrát mindennemű könyv- és zeneművekben, melyek részben új és hibátlan állapotban mélyen leszállított áron kaphatók.

Legujabb.

— **Andrássy és Pitreich.**

Budapest, január 25. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Az éjjeli órákban kelt hir szerint **Andrássy Gyula** grófot a napokban újra Bécsbe hívják, hogy a **Pitreich**-chal megkezdett tanácskozásokat folytassa. **Beavatott körökben azt tartják, hogy a koalíció a katonai követeléseken kívül több közjogi követelést is támaszt, amelyek megnehezítik a kibontakozást.** Pitreich hir szerint táviratot küldött **Andrássy**-nak, amelyben felkérte, hogy látogassa meg. A meghívásnak az a célja, hogy a katonai program vitás pontjaira nézve végleges megállapodás jöjjön létre. **Andrássy** palotájában tegnap este még nem tettek előkészületeket az utazására.

— **Bécs enged.**

Budapest, jan. 25. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A Balkán megváltozott politikai helyzete folytán Bécsben még azok a katonai körök is, amelyek eddig a leghatározottabban elleneztek minden katonai engedményt, most erősen sürgetik a kibontakozást és békés kiegyezést Magyarországgal.

— **A szerb vámháboru.**

Budapest, január 25. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Szerbia külügyminisztere ma reggel Budapesten át Bécsbe utazott. Célja az, hogy tiltakozzék a határzár ellen, mert március 1-ig a monarkiának nincs joga megtorló lépésre. Ha a zárt fel nem oldják, úgy ők hasonló intézkedésekkel felelnek.

TÖRVÉNYSZÉK.

— **Dessewffy Béla** rágalmazási pere. Tegnap tárgyalta a temesvári kir. törvényszék felebbviteli tanácsa **Dessewffy Béla**, volt makói uradalmi jószágkormányzónak **Praznovszky** Ágost tisztartó és őt társa elleni rágalmazási perét. A törvényszék a járásbírói ítéletét helybenhagyta és vádlottakat felmentette.

— **Börtönre ítélt tanító.** Egy szerencsétlen és s meggondolatlanul bünbe tévedt fiatal tanító börtönre ítélték a szegedi törvényszéken. A vádlott **Bugár Demeter** volt állíósi néptanító, akinek a sógorai, **Zsulán Gligor** és **Kimpán Juon** két váltót zsírártak, egy 140 és egy 300 koronásat. A lejáratkor a tanító nem szólt a sógorának, hanem meghoszabbitotta a váltót, úgy hogy a száznegyvenből háromszázat, a háromszázszából pedig 900 koronás váltót csinált, amelyekre sajátkezüleg írta oda a kezesek nevét. Amikor a dolog kitudódott, a megrémült ember kifizette a váltók összegeit, de már nem használt semmit, mert följelentették. A kir. ügyészség magánokirat hamisításával vádolta meg a tanítót, aki a tárgyaláson tagadta a büncelekményt. A tanuk azonban ellene vallottak és a törvényszék a tegnap tartott tárgyaláson tíz hónapi börtönre ítélte a vádlottat. Az ügyész súlyosbításért, a tanító pedig enyhítésért fölebbezett.

Telefon 737.

Alapított

1845.



Telefon 737

Alapított

1845.

Téli idényre férfi, fiu és leányka ruhák a legdivatosabb kivitelben és legnagyobb választékban raktáron vannak. Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz

Drachsler Vilmos

ékszerész és aranyműves

Temesvár-Belváros, Mercy-utca 8. szám.

Ajánlja

ékszer, arany és ezüstárut.

Nagy raktár arany- és ezüstárakban. Chinaezüst dísztárgyak és háztartási cikkekben. A Christoffle és berndorfi chinaezüst gyárak képviselője.

— **Ékszer készítő és javító műhely.** —

Szabott árak.

Csakis újdonságok

női-ruhákban és szőrmeárulban tetemesen leszállított árak mellett.

Polzer

cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezső-utca 7. sz.

a »Koronaherceg« szállóval szemben.

— **Városi és megyei távbeszélő 616. sz.** —

Saját mérték-műterem Budapest, Kossuth-utca 9.

Kivánságra divatlapok.

+ **Gummi óvszerek!** **+**

Valódi amerikai, angol és francia különleges gyártmány.

Neverip és Neserteur valódi: 12 drb 6, 8 és 10 kor.

Capott amerikai (rövid) 12 drb 4 kor. és 6 kor.

Halhólyag nem ragasztva 12 drb 5, 6 és 8 kor.

12 drb rendelésnél franco, díszlet postán szétküldve utánvétellel.

Kapható: **Weiss S. Sándor** gyógyszerésznél

Temesvár-Erzsébetváros, Telek-tér 2. szám.

Ferenc József városi színház.

Polyó sz. 118.

Évadbérlet. 117-dik (páratlan sz.)

Csütörtök, 1906. évi január 25-én:

Hoffmann meséi.

Fantasztikus opera 3 felvonásban. Irta: Barbier Gy.

S Z E M E L Y E K:

Hoffmann, meseíró Bejczy György

Miklós, Hoffmann barátja B. Répassy Gusztó

Lindorf, tanácsos Vajda Alfréd

Andrez, szolgálja Tábori Emil

Spalanzani, professor Leóvey Leó

Olympia Maleczky Bianka

Kezdeté 7^{1/2}, vége 10 órakor.

Holnap, pénteken, bérletfolyamban:

Toubisson ur házassága.

Bohózat három felvonásban.

Heti műsor:

Szombat: Tonbonisson ur házassága.

Vasárnap d. u. A csöppség.

» este A kis szökevény.

A »DÉLI UJSÁG« alapítója: néh. **Makay Iván.**

Felelős szerkesztő: **Groszmann Samu dr.**

Lapszerkesztő: **Gokler Gyula.**

A Délmagyarországi Kereskedelmi és Gazdasági Bank Részv.-Társ., Temesvár

1906. évi február hó 1-én, délelőtt 10 órakor tartja a „Temesvári Lloyd-társulat“ termében, (Kossak-féle ház)

XV. rendes közgyűlését.

N A P I R E N D:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kinevezése az elnök által.
2. Jelentése az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak az 1905. évi üzletről.
3. Határozathozatal a mérleg és a tiszta jövedelem iránt.
4. Az alapszabályok 27., 36. és 43. §§-ai értelmében az igazgatóság és a választmány részbeni visszalépése és újabb kiegészítése. (Kilépő tagok az alapszabályok értelmében újból megválaszthatók.)
5. Választása a felügyelő bizottságnak.
6. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Ezen közgyűléshez a t. részvényesek tisztelettel meghívattak, megjegyezvén, hogy alapszabályaink 20. §-a értelmében a szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által csak azon esetben gyakorolható, ha legalább 3 hó óta nevükre írott részvényeiket, a még le nem járt szelvényekkel együtt térítvény mellett intézetünk pénztáránál, vagy pedig a »Pesti magyar kereskedelmi bank«-nál Budapesten 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt letétbe helyezik. Meghatalmazás — alapszabályaink 21. §-a értelmében — csak szavazati joggal bíró részvényeseknek adható.

T e m e s v á r, 1906. évi január hó 23-án.

Az igazgatóság.

Vagyon	Mérleg-számla.				Teher				
	kor.	fill.	kor.	fill.					
Pénztárkészlet, idegen pénz- nemek és szelvények			229710	49	Részvénytőke			600000	
Értékpapírok tárcában			225355	80	Tartalékalap			482500	
Váltó tárca			191921	93	Nyugdíjalap			18900	
Lombard előlegek			58587	22	Betétek :				
Jelzálog-kölcsönök			426360	38	takarékpénztári könyvekre, pénz- tárjegyekre és folyó számlára			383395	201
Folyó számlákban :					Hitelezők			601417	57
előlegek értékpapírokra és árúkra	195593	56			Atmeneti tételek			67130	03
követelések bankoknál és fede- zett követelések magáncégeknél	893038	63	2848977	19	1904. évi fel nem vett osztalék				24
					Nyereség mint egyenleg :				
			5708208	01	1904. évről áthozott nyereség	3994	53		
					1905. évi üzleteredmény	100289	87	104284	40
								5708208	01

Tartozik	Veszteség- és nyereség-számla.				Követel				
	kor.	fill.	kor.	fill.					
Tiszti fizetések			33277	32	Nyereség-áthozat 1904. évről			3994	53
Üzletköltség számla			12795	39	Kamatok :				
Adó-számla			10243	98	Különféle kamatok	108443	94		
Nyereség mint egyenleg :					Adómentes értékpapírok után	10954	34	119398	28
1904. évről áthozott nyereség	3994	53			Értékpapír számla			2875	83
1905. évi üzleteredmény	100289	87	104284	40	Idegen pénzem-számla			3262	31
					Jutalék-számla			31070	14
			160601	09					
								160601	09

T e m e s v á r, 1905. évi december hó 31-én

Radányi m. p.
főkönyvelő.

Az igazgatóság:

báró Ambrózy m. p.
elnök.

Sternthal m. p.

Derera m. p.

Tanos m. p.
cégvezető-intéző.

Fellner m. p.

Jaensch m. p.

Kimmel m. p.

Kánczy m. p.

Weisz m. p.

A felügyelő-bizottság:

Szuló m. p. elnök

Fehér m. p.

Kovácsics m. p.

Rósa m. p.

Szende m. p.

Szirmai m. p.